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Valoare 7% 4,25%

Sistemele fiscale trebuie actualizate pentru a face față criptoactivelor, al căror anonimat și natură

descentralizată reprezintă o provocare - nu în ultimul rând pentru taxa pe valoarea adăugată.

Criptomonedele care pot fi folosite ca instrumente de plată au proliferat în peste 10.000 de variante de la

debutul din 2009 al Bitcoin. Viteza deconcertantă cu care s-au dezvoltat și pseudonimatul pe care îl pot oferi au

făcut ca sistemele fiscale să fie nevoite să recupereze decalajul.

Într-o nouă lucrare a FMI, este dezbăut modul în care guvernele pot aborda provocările emergente legate de

impozitarea acestor criptoactive în timp ce utilizarea lor este încă limitată, astfel încât să prevină o scurgere a

veniturilor fiscale și să protejeze integritatea sistemului fiscal.

(https://www.imf.org/en/Blogs/Articles/2023/07/05/crypto-poses-significant-tax-problems-and-they-could-get-

worse)

Evoluții

- Camera Comună de Apel (“Camera”) a Autorităților Europene de Supraveghere (ESA) a decis,

în unanimitate, că recursul formulat de Euroins Insurance Group AD (“Euroins”) împotriva

Autorității Europene pentru Asigurări și Pensii Ocupaționale (EIOPA) este inadmisibil.

Contestația a fost introdusă în legătură cu un raport al EIOPA care evaluează provizioanele

tehnice ale Euroins.

Euroins a solicitat Camerei de recurs să anuleze raportul EIOPA deoarece, potrivit Euroins,

EIOPA a acționat cu depășirea competențelor sale de reglementare și a încălcat drepturile

Euroins România, precum și principiile proporționalității, independenței, obiectivității și

transparenței.

Consiliul a constatat că raportul EIOPA nu a avut un efect obligatoriu din punct de vedere

juridic asupra autorităților naționale și, prin urmare, nu poate fi contestat. În plus, comisia a

concluzionat că recurentul poate contesta, în fața instanțelor naționale, deciziile autorităților

naționale adoptate pe baza raportului EIOPA.

(https://www.eiopa.europa.eu/esas-joint-board-appeal-dismisses-appeal-euroins-insurance-

group-ad-against-european-insurance-and-2023-08-03_en)

- Fitch Ratings a retrogradat pe 1 august 2023 ratingul de nerambursare pe termen lung al

Statelor Unite în valută de la AAA la AA+, citând factori precum "deteriorarea fiscală

preconizată în următorii trei ani, o datorie publică generală ridicată și în creștere și erodarea

guvernanței" în raport cu țările similare. Agenția de rating a subliniat "impasurile politice

repetate privind limitarea datoriei și rezoluțiile de ultim moment" care au erodat încrederea

pieței în gestionarea fiscală a țării. Fitch a plasat ratingul AAA al SUA sub supraveghere negativă

în luna mai, în momentul de vârf al impasului privind plafonul datoriei. Agenția a evidențiat, de

asemenea, deficitul public general în creștere, care, potrivit estimărilor sale, va ajunge la 6,3%

din PIB în 2023, precum și o combinație de înăsprire a condițiilor de creditare, slăbirea

investițiilor în afaceri și o încetinire a consumului care ar putea duce la o ușoară recesiune.

(https://tradingeconomics.com/united-states/rating)
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 Total turnover BVB*    97.008 Media zilnică 2022** 113.218

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2023 CE* FMI** CNSP*
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Variația 

prețului
Preț

EL -4,35% 8,80

SNG -3,38% 40,00

BVB -3,17% 55,00

BRD -2,45% 14,34

M -2,28% 18,88

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de 250.000 RON, fără SMT

Data Perioada Estimare Anterior

01.08.2023 iunie 2023 5,6% 5,5%

02.08.2023 iunie 2023 YoY 6,5% 7,68%

04.08.2023 iunie 2023 YoY 1,6% 2,7%

Indicele de referință pentru creditele consumatorilor-IRCC

Evenimente

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă 

Deficit cont curent

*capitalizare BVB cuprinde și Erste Group Bank AG

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (milioane lei) Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

• Potrivit anchetei de conjuctură din luna iulie 2023, publicată de INS, managerii din industria

prelucrătoare estimează pentru următoarele trei luni, relativă stabilitate a volumului producţiei (sold

conjunctural +2%). În sectorul construcțiilor (sold conjunctural +17%) se va înregistra pentru următoarele

trei luni creștere a volumului producţiei. În sectorul comerţului cu amănuntul (sold conjunctural +13%),

managerii au preconizat o tendinţă de creștere a activităţii economice. Volumul comenzilor adresate

furnizorilor de mărfuri de către unităţile comerciale va înregistra creștere moderată (sold conjunctural

+13%). Referitor la cererea de servicii (cifra de afaceri), conform estimărilor din luna iulie 2023, aceasta

va cunoaşte creștere moderată în următoarele trei luni (sold conjunctural +7%).
*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă 

(doar segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2022 (numai 

segment principal); Media zilnică 2021:43.781

Cifra de afaceri în comerțul cu 

amănuntul

Indicator

Evoluția indicelui BET și capitalizarea BVB* ( acțiuni segment principal)

Context local

Rata șomajului 

Indicele prețurilor producției industriale 

(IPPI)

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Calendarul economicRate interbancare- Evoluția ROBOR

* Conform prognozei de primăvară 2023 CNSP și

prognozei de primăvară 2023 CE. PIB (%)

Inflație medie (%)
** Conform prognozei FMI din  iulie 2023
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Capitalizare BVB BET

13,061 - Valoare BET  la  30.12.2021
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